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ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА ШКОЛЬНИКОВ 2020/21 гг.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ЭТАП
ЭКОЛОГИЯ
7‒8 КЛАСС

Материалы для педагогов

Ответы к заданиям

Максимальный балл- 33

Задание 1. Выбор нескольких правильных ответов из шести возможных (8 баллов) 
Результат выполнения заданий с выбором ответов (отметить верные варианты знаком – X)
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Задание 2. Задание на установление правильности утверждения («да»/«нет») с его последующим обоснованием (15 баллов)
1.Ответ «Да»

Модельный вариант ответа: Рекреационные ресурсы – это ресурсы всех видов, которые могут использоваться для удовлетворения потребностей населения в отдыхе и туризме. Примерами рекреационных ресурсов служат рельеф, климат, растительный и животный мир.

2.Ответ «Нет»
Модельный вариант ответа: Первое издание Красной книги Омской области вышло в 2005 году.

3.Ответ «Да»

Модельный вариант ответа: Лишайники чувствительны к атмосферному загрязнению. Их используют в экологическом мониторинге в биоиндикации. Использование лишайников в биоиндикации – лихеноиндикации. 
4.Ответ «Нет»

Модельный вариант ответа: Озоновым экраном задерживаются коротковолновые (ультрафиолетовые) лучи.
5.Ответ «Да»
Модельный вариант ответа: Загрязнение окружающей среды – это повышенное содержание в ней физических, химических или биологических агентов, не характерных для данной среды, занесенных извне, наличие которых приводит к негативным последствиям.

Задание 3 (9 баллов)
	Выберите один правильный ответ из 4-х возможных и обоснуйте его
(Правильный ответ с обоснованием ответа ‒ от 0 до 3 баллов,
только выбор утверждения без его обоснования не оценивается)


1.Ответ «б» (гетеротермия)
Модельный вариант ответа: В группу гетеротермов входят виды, впадающие в спячку или временное оцепенение. Это эколого-физиологическая адаптация, обеспечивающая низкий уровень потерь энергии во время спячки и высокий обмен веществ в период активности. Гетеротермность характерна для сурков, сусликов, барсуков, летучих мышей ежей, медведей и др.

2.Ответ «а» (планктон)

Модельный вариант ответа: Планктон, как правило, это мелкие животные – зоопланктон и растения – фитопланктон, которые не могут противостоять течениям. В состав планктона включают и «парящие» в толще воды личинки многих животных. Планктонные организмы располагаются как на поверхности воды, на глубине, так и в придонном слое.
3.Ответ «в» (атмосферы)

Модельный вариант ответа: Атмосфера состоит из концентрических слоев, отличающихся своими характеристиками – тропосферы, стратосферы, мезосферы, термосферы, экзосферы.

Задание 4 (1 балл)
	Вставьте пропущенное слово
(Правильный ответ ‒ 1 балл)


1.Глобальная эпидемия – перешедшая границы государства и охватившая большое число стран называется Пандемией.
Методика оценивания ответов

Задание 1 – «Задание на выбор нескольких правильных ответов из шести возможных».
Правильный ответ – 1 балл; правильным ответом считается выбор всех верных вариантов.

Кол-во задач – 8

Баллов за Задание 1 ‒ 0 – 8

Задание 2 – «Задание на установление правильности утверждения («да»/«нет») с его последующим обоснованием».
Правильный ответ с обоснованием ответа ‒ от 0 до 3 баллов,
только выбор утверждения без его обоснования не оценивается

Кол-во задач – 5

Баллов за Задание 2 – 0 – 15

Задание 3 – «Задание на выбор одного правильного ответа из четырех возможных с его последующим обоснованием»
Правильный ответ с обоснованием ответа ‒ от 0 до 3 баллов,
только выбор утверждения без его обоснования не оценивается

Кол-во задач – 3

Баллов за Задание 3 – 0 – 9

Задание 4 – «Вставить пропущенное слово»
Правильный ответ ‒ 1 балл.
Кол-во задач – 1
Баллов за Задание 4 – 0 – 1

Итого максимальное количество баллов 33
Шкала для проверки конкурсных заданий 2‒3 с выбором и обоснованием ответа 
	Показатель
	Балл

	Отсутствует обоснование ответа или сформулировано ошибочное обоснование.
	0

	Частичное (неполное) обоснование ответа (без использования экологических законов, правил, закономерностей, не рассматривается содержание приведённых в ответе понятий, отсутствует логика в рассуждениях; при этом ошибок, указывающих на серьёзные пробелы в знании экологии, нет).
	1

	Полное обоснование ответа (с использованием экологических законов, правил, закономерностей, рассматривается содержание приведённых в ответе понятий)
	2

	Полное, логичное, чётко сформулированное обоснование ответа (с использованием экологических законов, правил, закономерностей, рассматривается содержание приведённых в ответе понятий) с примерами
	3


Рекомендации для определения победителей и призёров муниципального этапа 

Победителей и призёров муниципального этапа Олимпиады определяют для 7‒8 классам в общем.

Победителем является учащийся, набравший максимальное количество баллов, но не меньшее 17 баллов (50 % + 1 балл от максимально возможных баллов). Если несколько человек набрали одинаковое максимальное количество баллов, то все они определяются как победители.

Призерами признаются все участники муниципального этапа Олимпиады, следующие в итоговой таблице за победителями, если количество набранных ими баллов превышает половину максимально возможных.
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